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CÍRKEV ADVENTISTŮ SEDMÉHO DNE



P R O G R A M  S O B OT N Í  B O H O S L U Ž B Y

9.30 - 10.30		  Sobotní škola

10.30 - 10.40		  Přestávka

12.00		  Zkouška pěveckého sboru 
17.00		  Koncert MGC a jejich přátel

10.40 - 12.00		  Bohoslužba s kázání

Společná píseň a modlitba
Sobotní škola ve třídách
Společná píseň a modlitba

Uvádí Jonczy M.

Píseň Gospel choiru
Sborová oznámení    
Píseň Gospel choiru 
Přímluvná modlitba 
Představení křtěnců
Sólová píseň / Colin Vasel       
Čtení z Bible – Joz 3,14-4,8    
Modlitba před kázáním 
 
Kázání – Jonczy R.
„Kameny, které by mohly vyprávět“

Hudební ztišení / Johny
Křestní slib a modlitba 
Obřad křtu
Píseň Gospel choiru
Píseň Gospel choiru
Přijetí do církve
Píseň Gospel choiru  
Sbírka pro potřeby sboru
Píseň: „Modlitba zástupů“  

24. října 2009

Prosíme všechny o vypnutí moblních telefonů během bohoslužby.



O Z N Á M E N Í  S B O R U  V I N O H R A DY
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Vítáme vás na dnešní slavnostní křestní bohoslužbě. Vítáme všechny domácí, dnes však vítáme 
také vás, kteří jste náš sbor navštívili proto, že si chcete poslechnout, nebo zazpívat gospely. 
Vítáme však především také vás, kteří jste přijeli, abyste se spolu s námi potěšili z toho, že si 
Pán Ježíš na cestu následování povolá své nové učedníky. 

Kázáním Božího slova nám dnes bude sloužit náš kazatel Radek Jonczy. Zkouška sborového 
zpěvu se uskuteční 15 min. po skončení dnešní bohoslužby.

Odpolední setkání se dnes nekoná. Od 17,00 proběhne tradiční podzimní koncert Maranatha 
gospel choir a jejich přátel. Letos bude hlavním hostem večera dirigent Colin Vassell. Ten se 
také stane kmotrem prvního DVD MGC. 

U sestry M. Králové si můžete zakoupit Jitřenky na nový rok, modlitební přednášky, Advent a 
prohlédnout si ukázkový kalendář.

Příští sobotu dopoledne bude kázáním Božího slova sloužit bratr Dušan Kučera.

Ve čtvrtek 29. října od 18,30 jste všichni srdečně zváni do kaple Fakultní Thomayerovy ne-
mocnice na koncert Requiem W. A. Mozarta v podání Piccolo Coro a Piccola Orchestra pod 
vedením Marka Valáška.

V sobotu za 14 dní tedy 7. listopadu se v našem sboru uskuteční slavnostní děkovná boho-
služba, ve které chceme Pánu Bohu děkovat za možnost rekonstrukce církevního objektu 
Londýnská 30. 

A nakonec ještě jedna smutná zpráva. Tento týden nás opustili dva naši milí duchovní sourozen-
ci. Bratr Prodan zemřel po těžké mozkové mrtvici v Benešovské nemocnici v úterý 20. října. 
Rozloučíme se s ním v úterý 27. října, ve 14,00 v domě smutku v Neveklově č. p. 90. Sestra 
Růžičková zemřela po dlouholetém utrpení v úterý večer v nemocnici na Františku. Děkujeme 
Pánu Bohu, že naše nemocné posiloval v jejich utrpení a prosíme, aby se milostivě sklonil i k 
jejich milým, kteří se v těchto dnech s jejich odchodem vyrovnávají. Bližší informace získáte u 
našeho kazatele.
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SONDA Z DĚJIN MORÁLNÍ FILOZOFIE 
D.Kučera  - Sobotní škola 28.2.+10.10.2009

Smyslem zamyšlení bylo:

•	 seznámit se se zákl. (vybranými) momenty dějinného vývoje 

•	 využít možnosti srovnání minulosti se současností 

•	 podnět k současné myšlenkové orientaci 

•	 vědomí historických souvislostí pomáhá porozumět významu studia Biible

•	 Jak lépe porozumět světu a lidem

•	 Zhodnotit, zda jsme se poučili z chyb minulosti?

•	 Neopakujeme stejné omyly, jako naši otcové?

•	 Jaké aktuální poselství z přehledu vyplývá?

Začali jsme tím, že lidstvo hledá:

1.	 Co je pravda?

2.	 Co můžeme vědět? 

3.	 Čemu smíme věřit?

4.	 Jak tedy žít?

Základem moudrosti východu (lux ex oriente) je pro nás jistě sbírka Staré a Nové smlouvy. Proč 
ovšem musíme mluvit také o jiných myšlenkových koncepcích než biblických? 

Protože Izrael sice dostal Boží zjevení skrze patriarchy a proroky, ale nedržel se jich a ve svém po-
slání selhal! (postupně – do 6. st. př.Kr.) 

-	 Nevyužili rad sedmi soudců 

-	 Neřídili se pokynů pro krále (ne příliš žen, zlata a koní…)

Už Šalomoun porušil mnoho zásad a po jeho smrti se království rozpadlo na severní (dobyto Asyřa-
ny) a jižní (dobyto Babylóňany).			       

Absence pravdy a duchovní orientace 

Díky selhání Izraele vznikají v paralelní době nové duchovní systémy – perské, egyptské, indické 
a čínské. Ty se soustřeďuji na spiritualitu, náboženství, filozofické hledání z nejrůznějších pohledů 
(okultní, lidský, božský, duchovní, filozofický, teoretický, praktický, racionální, zdravotní, morální…)  

= Není tomu tak dodnes? Co by bylo, kdyby Židé a křesťané ve starověku, středověku a novo-
věku plnili svou úlohu pravdivě? 
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Ve SZ době se místo tóry prosadilo pohanské myšlení. 

TV/ EGW 184: „Nepravost v Izraeli před Asýrským zajetím se vyrovnala nepravosti za dnů Noemo-
vých. … oddávali se cele zlu.“ 

PK/EGW 200: „Svým odpadnutím a svou vzpourou přivolávali na sebe soudy Boží ti, kdo měli být 
nositeli světla mezi národy.“

Tak se rozvinul např. egyptský model: 

-	 víra v posmrtný život (okultism – bohové Slunce, podsvětí), účelová etika, otroctví, touha 
po bohatství

Rozvinul se indický model (od 1500 př. Kr.): 

-	 hledání božstva v přírodě, člověku, v harmonii „nebeského splynutí“, v nesmrtelnosti, 
budhism, hinduism, jóga (meditace, hledání učitele, vůdce = dodnes populární…) Spirituální otevře-
nost všemu, ač tolerantní a mírové. Splynutí „duše v nirváně“ ovšem znamená splynutí s universem  
-  bytost je odosobněná bez pocitů a vědomí. Život je chápan cyklicky – pořád dokola, bez jasného 
směru. Neexistuje také konečné vítězství dobra a porážka zla.

= Tyto myšlenkové předpoklady mají fatální důsledky na každodennost!

Rozvinul se čínský model: (už od 3000 př.Kr.): 

-	 hledání praktických hodnot života - 6.st. př.Kr., etické základy, soulad, s veškerenstvem, 
taoism - cesta, rozum, léčba, konfucionismus  - morálka, Lao-c´- ctnosti, pokora. 

= Jen srovnejme čínské myšlenky s morálním úpadkem Izraele v dané době! Čínské myšlení vypl-
ňovalo duchovní vakuum. Pomáhalo hledat střed univerzálních hodnot a místo člověka ve světě. 
Pozitivní vliv měly čínské směry a čínská moudrost také v Evropě hlavně po rozpadu řeckého myšlení 
(Voltaire, Wolf, Leibnitz, Goethe…)

Pro evropské prostředí je důležitý rozvoj řeckého modelu Praotcové našeho myšlení se nejprve 
zabývají kosmologickým hledáním a řeší otázky původu, počátku a podstaty světa. Klasičtí řečtí mys-
litelé hledají  pravdu, smysl, cíl (vyšší, hlubší, hodnotnější!)

Protože je však hledání pravdy náročné, bolestivé a zdlouhavé, vznikl dogmatismus – řešení hned, 
rychle, lehce, bez přemýšlení, černobíle. Dogmatism se rodí vždy v dobách krize: produkuje odpově-
di, aniž zná otázky, stručně ve větě či odstavci – ale bez vědomí souvislostí. Působí jako úleva, avšak 
vlastně popírá absolutnost pravdy, protože ji strhává do lidských formulací. Dogmatismus už pravdu 
nehledá, nestuduje, nepochybuje… myslí si, že ji už našel, že ji má - a že ji musí už pouze hájit za 
každou cenu.

Dogmatismus plodí v Řecku skepsi. Skepse je přirozený důsledek dogmatismu, když člověk zjistí, 
že neplatí černobílé vidění ani teoreticky ani prakticky. Nesoulad praktického života s teoretickým 
dogmatismem vede k popření pravdy vůbec. Tito lidé jsou unaveni hledáním a srovnáváním. Nakonec 
nechtějí mít s náboženstvím už nic dál společného. Vnímají dogmatism jako podvod – nepravdu, pro-
jev strachu z mnohosti a pestrosti, hloubek, podřízenosti něčemu vyššímu a věčnému.

Pravda je však víc než dogma. Pravda je a musí být ještě nad to naší „pravdivou větou“. My lidé jsme 
všelijak omezeni. Proto je nutno naše pojetí pravdy stále prohlubovat s Bohem. Jenže to hledání je 
namáhavé, konec vzdálený a mnohé to odratí.
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Proto vznikají: sofisté = chytráci, kteří se smějí z dogmatiků i skeptiků. Nehledají pravdu, jen obě stra-
ny rétoricky prezentují a snaží se (v Řecku za úplatu!) lidem nabízet iluzi orientace. Nehledají však 
pravdu ani moudrost, spíš je to jakési „talk show“. Nepotřebují studovat, stačí působivě srovnávat 
vyhrocené postoje metaforami. Produkují spíše zábavu – a to je falešný pocit orientace a porozumě-
ní. Něco z toho je dnes tak populární v zábavné TV…

Plato, Sokrates, Aristoteles (od 3. st. př. Kr.)

To jsou klasikové v hledání objektivnosti pravdy (zatímco Izrael byl v troskách).

Plato prosazuje vědomí ideálu, který je vysoko, daleko, který je nutno hledat, který vidíme jen v od-
lesku. Proto je nutná pokora! (jednou větou)

Aristoteles nalezl řád, kategorie, systém v přírodě – dodnes z jeho formulací žijeme.                     

Sokrates podporoval hledání pravdy tím, že ji upřesňoval smysluplnými otázkami. 

Všichni tři věděli, že poznání pravdy je závislé na pokorném zkoumání, podřízení se zjevení, konti-
nuitě, systematičnosti. Věděli, že se nezrodí vše hned najednou. Jako lidé potřebujeme orientaci pro 
rozhodování, porozumění smyslu. Lidé pochopili v antickém Řecku, že pravda je poznatelná – není 
náhodná – má řád. Můžeme se na ni spolehnout, proto můžeme s ní počítat, předvídat jevy a plánovat. 
Tento řád je také obecně závazný!

= Existuje-li taková možnost poznání, pak to v praxi znamenalo mravní normu a odklon od lhostej-
nosti! 

Ap Pavel připomíná, že i „neviditelné věci lze poznat cestou přemýšlení na základě zjevení!“  Pravdu 
jsme nestvořili. Naopak i my jsme součástí stvořitelského řádu. Proto je proti lidské existenci dané 
řády zlehčovat.  

Hlavní proud, který Řekové převzali = metafyzický

Pravda pro staré řeky nebyla náhodná, dobová, přechodná, závislá na lidských názorech, pocitech a 
většině! (není to dost poučné?)

Ale znovu si připomeňme, je to namáhavé, dřina, dlouhé, těžké…

Proto vznikaly (a stále vznikají) alternativy. Vedle dogmatiků a skeptiků přicházejí:

Stoikové

-	 Věří v osud a splynutí s božským logem. To vede k osobní pasivitě, že „vlastně nelze nic 
dělat“. 

-	 Vše je podle nich objektivně dané. Proto volí poklidnou střední cestu. Neusilují o ideál, 
protože takové pracné hledání prý ani nemá smysl.

-	 Neptají se po pravdě, ale po pocitu štěstí, blaženosti. Jinak vás totiž čeká zklamání! (ano to 
riziko tu vždy je)

-	 Věří, že člověk se stane svobodný, když pochopí kosmický řád. Přijetí nutnosti je chápáno 
jako moudrost. (Paralelu můžeme najít ve známém křesťanském postoji: „Děj se vůle Páně“)

-	 Stoik se k ničemu nepoutá citově. Je chladný, bez vášně k dění k lidem. Nevěří, že by člověk 
mohl vůbec rozeznat dobro od zla. „Stoicky“ přistupuje i ke smrti. Šťastný = nezávislý – ostatní, co 
se stále rozčilují, jsou pošetilí. Oni jsou intelektuálně neutrální, nepotřebují poučovat, odpouštět, 
omilostnit (což může být také maska sobectví a pokrytectví). 



- 7 -

Stoikové byli v něčem podobní farizeům. Pavel na stoiky tu a tam naráží: Ví o nich, polemizuje s nimi…
je dobový a místní! 

Fil 4,11: “Jsem spokojen s tím, co mám“ Velmi podobné stoikům. 

1 Kor , 6,12:  „Vše je mi dovoleno, ale ne vše mi prospívá“ Tím je apoštol zase jiný. 

Epikurejci

Ti se stavějí ke světu ještě z jiného pohledu: 

-	 Netrápí se problémy světa, užívaji v „epikurejské zahradě“ baví se, nebojí se ani smrti, zleh-
čují některé věci.

-	 Tím snižují úroveň lidského očekávání a nároku. Nepodporují naději v růst a pokrok. 

Podobné je dnes sledování spotřeby a konzumu jako jednu z možností najít štěstí. Nevěří v bohy, 
protože stejně nemají nic společného s lidmi

-	 Neznají oběti (ani vlastní), modlitby, soud, ani strach z budoucnosti

-	 smrt je pro člověka konečnou, nevěří ve vzkříšení

Podle toho také žili = využít dnešek, užít si rozumně rozkoš, mimo starosti o politiku… Jen radostné 
rozjímání (vzpomeňme na problémy v Korintu).

Chápeme nyní, proč je pro „Ŕeky evangelium bláznovstvím“? A těm tady Pavel káže! Jak? Nestydí se 
za evangelium, věří v jeho moc, a tu umí dobře podat se znalostí prostředí i evangelia.

Jsou tu ovšem ještě Eklektikové

-	 věří, že poznání je jen částečné. Proto se o ně ani moc nesnaží. Vybírají si pouze to, co se 
jim hodí.

Jak typické pro dnešní moderní jedince – trochu z křesťanství, trochu z východního náboženství atd.

Zásadní otázka, která z daného přehledu vyplývá zní: Je smyslem života sebeuspokojení, Anebo najde-
me věčnou pravdu pouze v sebepřekročení, přijetí zjevení shůry?

TV/EGW 33 	 „I mimo židovský národ byli mužové, (mudrci), kteří předpovídali příchod Mesiá-
še. Hledali pravdu a dostávali duchovní vnuknutí. Zasévali mezi lidmi naději. Často to dělali lépe, než 
židovští učitelé…“ 

S čím do tohoto prostředí přichází SZ- NZ?

-	 Bůh je absolutní, kosmický, nezávislý na době, prostředí, a názoru lidech

-	 Bible představuje nadčasovou, nedějinnou pravdu i nárok, úkol a povolání!

A co když se ji nám nedaří cele pochopit a vše vysvětlit? Pro biblického člověka není problém v 
pravdě. Za nezdar není zodpovědný Bůh, ale lidé! V tom je rozdíl mezi Izraelem a pohany.

Bůh víc, než Baal…Hermes, Merkur, Venuše, Afrodita.
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Vraťme se zpět k otázce, co dělal v této době hledání vyvolený Izrael?  Z 12 kmenů zůstaly po po-
rážce severních kmenů 722 př. Kr.  – vítězstvím Asýřanů zůstaly jen 2 kmeny. Z těch 2 kmenů jsou 
lidé odvedeni do Babylona. A po dvou generacích jen hrstka se vrací zpět do Jeruzaléma, aby znovu-
vybudovali Jeruzalém a chrám. Poprvé nechtěli zpět ani Levité!!! Jeruzalémský chrám byl stejně poté 
zasvěcen Diovi a dalším římským bohům. Mnozí kolaborovali, jiní se stali fanatiky…až ani Kristus svůj 
lid nepřesvědčil, a byl ukřižován. Tragédie Izraele končí židovskou válkou a diasporou. 

Vidíme ty paralely???

V Řecku zatím usilovali o „krásu, dobro, ctnosti, vznešenost“, 

Athény se stali spíše dědici Egypta – hledali nadpřirozeno, nebeský úděl, byli si vědomí konečnosti. 
Sparta ovšem patří mezi dědice Asýrie – zájem o boj, vítězství nad druhým, snaha druhé zničit a uko-
řistit moc. (Srovnejme s moderním SSSR). Tito lidé např. nedůvěřovali intelektuálům, nepodporovali 
rodinu, protože hlavní zájem byl, aby muži byli připraveni bojovat! 

Řekové se však také necítili být povoláni k práci – měli 88% otroků. Zahálka a bohatství ovšem také 
zapříčinily postupný úpadek. 

Na co navázala Evropa? 

Na které vzorce navazujeme my osobně???

Pokr. Příště (Vývoj Říma a aktuální paralely s moderní společnosti.Zánik římské říše – úpadek 
západní civilizace – doba pozdní, postmoderní, doba „konce“... DuK



K R O K Y  Č E S K É  H I S TO R I E
18.část - „Český Achilles“ - čtvrtá část

Kořeny - r.1042 - 1055

Minulou část jsme zakončili popisem Břetislavova pokoření před německým císařem Jindři-
chem III. v Řezně v r.1042. Byl to rok, ve kterém Čechy i část Moravy byly zle zpustošeny 
předchozími vpády německých vojsk a proto vypukl v zemi veliký hlad, na který, můžeme-li 

věřit kronikáři Kosmovi, zahynula třetina lidu. Na druhé straně však se zemský kníže, tj. náš milý 
Břetislav, s císařem smířil a země od té doby až do konce Břetislavova života válku na svém území 
nepoznala. Jak již jsme naznačili, Břetislav měl se svojí manželkou Jitkou pět synů, z nichž nejstarší byl 
Spytihněv, druhorozený Vratislav a další pak Konrád, Jaromír a Ota. Co nás při prvních jménech Bře-
tislavových synů napadne? Jistě se nezmýlíme, když řekneme, že Břetislav navázal na přemyslovské 
kořeny. Vždyť Spytihněv a Vratislav byli syny prvního českého knížete Bořivoje a Vratislav byl otcem 
sv.Václava. Jaromír byl Břetislavův strýc, který mu předal vládu. Vzpomínáte, že? Konrád dostal jméno 
po bývalém německém císaři, který mu byl kmotrem a byl tatínkem císaře dnešního.

	 Ota potom dostal jméno po Jitčinu bratrovi. I o něm jsme si již povídali. Po strýci Jaromí-
rovi nedostal jméno pouze čtvrtý z Břetislavových synů, ale také nově založený hrad Jaroměř. Otce 
Oldřicha pak Břetislav zvěčnil blatným hradištěm Oldříš na Nymbursku. Konečně i svého strýce Bo-
leslava III. přes všechny hrůzy, které způsobil jeho otci, neopomněl Břetislav zvěčnit a to při založení 
v pořadí druhé Boleslavy, dnes zvané Mladá. Proto můžeme bez obav říci, že právě v této době se 
zrodila přemyslovská dynastická tradice a možná, že i pověsti, které se dozvídáme až prostřednic-
tvím našeho milého Kosmy o nějakých 50 let později. Tato tradice byla pro mladý český stát velice 
důležitá, neboť vysvětlovala, který jediný rod má nárok vládnout v zemi. Celé toto své úsilí kníže 
dovršil svým tzv. stařešinským neboli seniorátním zákonem. Vyhlásil jej v r.1054, krátce před svou 
smrtí. Tento zákon určoval, že na pražský stolec usedne vždy nejstarší, samozřejmě fyzicky způsobilý, 
člen přemyslovského rodu. Vidíte? Takto kníže Břetislav definitivně vyloučil nepřemyslovské adepty 
ze hry. Dalším počinem Břetislavovým bylo  omezení moci staré „kmenové šlechty“. Nahrazovali ji 
postupně noví lidé, přímo závislí na knížeti, na které se mohl plně spolehnout a kteří mu byli také 
plně odevzdáni.  Vzpomeneme-li na události před libickou tragédií i po začátku druhého tisíciletí a na 
snahy Slavníkovců, Vršovců, Těpticů, Municů, potomka Konráda Oty se tato část nových „urozenců“ 
stane skutečným základem rodové čili ne již kmenové šlechty.  Ale k tomu máme ještě daleko. Tato 
úřednická šlechta byla vynesena vzhůru hlavně při správě knížecích statků a plnění dalších úkolů 
veřejných i vojenských. Současně je to doba, kdy kníže i jeho družina musí v daleko větší míře využít 
vnitřní zdroje své země a proto byly na lid uvaleny různé daně a poplatky naturální a peněžní. K tomu 
bylo třeba zemi rozdělit na správní celky ovládané z centrálních míst jednotlivých území. 

	 Některá hradiště proto ztrácejí svoji funkci a na jejich místo nastupují nové hrady jako 
centra správy.  Z mnohých jmenujme Žatec, Bílinu, Litoměřice, Děčín, Starý Plzenec, Hradec později 
Králové, Prácheč, Bechyni a Chrudim.  Samozřejmě jich bylo mnohem více. Kolem každého hradu 
byl přesně určený správní obvod, který spravoval a knížeti ručil nevládnoucí člen rodu, ale mnohem 
častěji pověřený kastelán s rozsáhlými pravomocemi. Vybíral daně, zajišťoval obranu svěřeného úze-

- 9 -



- 1 0 -

mí, měl soudní pravomoc a na hradě měl též nejdůležitější kostel regionu. Tímto způsobem bylo do-
saženo, že veškeré obyvatelstvo země podléhalo jednomu vládci, českému knížeti. Toto vše, co jsme 
si doposud jen velmi krátce naznačili, se nazývá Břetislavova hradská soustava. Jistě jsme si všimli, že 
se vybíraly i peněžní daně. Proto kolem r.1050 došlo k Břetislavově mincovní reformě. Na našem 
území bylo třeba sjednotit platby v jednotné měně a ne v desítkách nejrůznějších mincí kolujících ve 
střední Evropě. Platební jednotkou byl stále denár. Z jedné české hřivny (210g stříbra) se jich razilo 
200 ks. Za jeden denár se v této době dalo koupit 10 slepic či obilí pro jednoho člověka na měsíc. 
Ječmene pro koně pak na 40 dnů. V pozdějších dobách, o kterých ale budeme teprve mluvit, bohužel 
docházelo ke značné inflaci této měny. 

	 Nyní se musíme zmínit ještě o  jedné velmi důležité věci. Tou je vznik údělných knížectví 
na Moravě. Břetislav si dobře uvědomoval nebezpečí zápasů o knížecí stolec mezi členy přemys-
lovského rodu a sám měl, jak jsme již řekli, pět synů a jen jeden z nich může být českým knížetem. 
Vydal proto nařízení a vytvořil moravská údělná knížectví v Olomouci, Brně a Znojmu. Po nastolení 
jeho nástupce Spytihněva měli tato knížectví řídit Vratislav, Konrád, Ota a Jaromír měl být pražským 
biskupem.

	 Jak už jsme zmínili, Břetislav byl až do své smrti věrným spojencem německého císaře Jin-
dřicha III. V letech 1042, 1044 a 1051 bojoval v Uhrách po jeho boku. Císař měl totiž s Maďary stálé 
problémy. Z hlediska Čech však to byla léta mírová, protože celých posledních 13 let Břetislavova 
života probíhaly všechny války mimo naše území. Na konci roku 1054 se začal kníže připravovat 
na vlastní tažení proti Uhrám. V lednu 1055 přijel na hrad Chrudim. Na Chrudim se začali sjíždět 
bojovníci z celých Čech, ale k výpravě už nedošlo, protože 10.ledna 1055 český kníže Břetislav, toho 
jména první, zemřel. Kosmas uvádí náhlou těžkou nemoc. Ještě před svou smrtí svolal ke svému lůžku 
přítomné předáky země a nechal je přísahat věrnost jeho synům. Syny pak vyzval ke svornosti, neboť 
„každé království samo proti sobě rozdělené pustne“. Po jeho smrti prý zazněl veliký pláč. Přítomní 
si ještě v Chrudimi zvolili za nového knížete nejstaršího syna Spytihněva. Tak odešel velký panovník, 
kterému se podařilo překonat složité vnitřní i vnější krize a vytvořit silný a konsolidovaný stát, který 
se nadále stal důležitým činitelem ve střední Evropě. 

			           Za váš zájem o české dějiny děkují Jana a Slávek Linhartovi.

KOŘENY

V kořenech stromů prastarých
archeologové časů příštích 
nacházeti budou šťastnou ozvěnu
našeho pádícího nitra
a v jejich srdcích bude znít:
Navzdory všemu ...  
I tenkráte hořela v lidských srdcích LÁSKA!

Ty kořeny pak prohlášeny budou
rezervací vzácnou.
V těch dobách dávně budoucích, 
že lidstvo celé jen v jediný slito bude národ,
a slova válka, krutost či nenávist,
ta známa budou jen znalcům dějin nejstarších!

Kořeny naše však ... 
i tito lidé v úctě chovati budou dál! ....
Neboť LÁSKA jim bude stejně nezbytná k ži-
votu,
jako nám je dnes vzduch, voda a chléb!

Díky Otče !

					   
V.Linhart



Praktický seminář používání evangelizačního programu SVĚTEM BIBLE

přednáší lektorky z USA

Leasa Hodges & Barbara Tylor

20.–22. listopadu 2009 KROMĚŘÍŽ 
Seminář je vhodný pro laiky všech věkových kategorií, evangelisty, laické kazatele                                              

a všechny zájemce,  kteří chtějí evangelizační program Světem Bible používat jako nástroj                                                
pro přivádění lidí ke Kristu v malých skupinkách anebo při veřejné evangelizaci.

REGISTRACE
  v pátek od 15:30 hod.

UBYTOVÁNÍ
  místním ubytovacím zařízení Arcibiskupského gymnázia

  pro všechny účastníky semináře je hrazeno

STRAVA (vegetariánská)
  cena na den činí 145 Kč (290 Kč pobyt)

  první jídlo — páteční večeře od 18.00 hod., poslední jídlo — nedělní oběd od 12.15 hod.

Program začíná v pátek 20. listopadu 2009 v 19.00 hod.  
v aule Arcibiskupského gymnázia.

PODROBNÝ PROGRAM NA STRÁNKÁCH WWW.CASD.CZ

Prosíme zájemce o tuto akci, aby se závazně přihlásili do 10. 11. 2009!
Přihlásit se je možno on-line na www.casd.cz/mss nebo vyplnit elektronickou přihlášku a zaslat na 
mss@casd.cz anebo vyplnit formulář přihlášky a zaslat na adresu: Moravskoslezské sdružení CASD, 

Kopaniny 11, 709 42 Ostrava-Mar. Hory. 

  Petr Pimek, vedoucí oddělení evangelizace ČSU
Vít Vurst, vedoucí oddělení osobní služby ČS

Akci finančně podporuje ASI-CS jako pilotní projekt roku 2009

ODDĚLENÍ EVANGELIZACE ČSU VE SPOLUPRÁCI S MARANATHA O. S.                                                    
A ZA FINANČNÍ PODPORY ASI-CS

Tě srdečně zve na seminář

VYZKOUŠEJ TO 
JIŽ DNES



SBOR VINOHRADY - KONTAKTY:
PRVNÍ STARŠÍ SBORU					     J. Králová		  732 780 561
STARŠÍ SBORU pro mládež					     Csaba Čák 		  604 981 263
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov				    V. Klouda		  724 607 200
STARŠÍ SBORU pro střední generaci a seniory			   J. Králová		  732 780 561
KAZATEL SBORU VINOHRADY				    R. Jonczy		  724 607 201

INFORMACE O ZPRAVODAJI:
Prosíme všechny, kteří mohou nebo chtějí čímkoliv do zpravodaje přispět, aby tak učinili.
Zasílací adresa pro uveřejnění příspěvků: vinohradsky.zpravodaj@email.cz
Uzávěrka zpravodaje: STŘEDA
Žádosti o zasilání zpravodaje elektronickou poštou zasílejte na uvedenou e-mailovou adresu
www.casd.cz/praha-vinohrady., vinohradsky. zpravodaj@email.cz

Již potřetí zve MGC všechny příznivce gospelové hudby na jedinečnou akci GOSPEL PARTY 

09, která vypukne 24.10.2009, tentokrát ve zbrusu nových prostorech modlitebny v Londýnské 

ulici č.30. I letos bude akce probíhat ve dvou blocích. V 10,30 hodin začínáme speciální gospe-

lovou bohoslužbou a od 17,00 hodin koncertem. Letos bude hlavním hostem dirigent a zpěvák 

Colin Vassell, který bude také jedním z  kmotrů našeho prvního DVD, které bude na této 

akci slavnostně puštěno do světa. Nenechte si ujít nejoblíbenější akci roku našeho souboru a 

samozřejmě další překvapeníčka, která vás na párty čekají.

 Těším se na setkání s vami


